



## 花开疫散 微笑向暖



2020年的春天,有着极为特殊的开篇。猝不及防的疫情,打乱了所有人的节奏。给我们带来的不只是苦涩,还有许多生动且深刻的思考。

### 我们对“国家”有了新的认同

中国,是有一份力出一份力的“同心协力”;是有一颗心捧一颗心的“万众一心”;是有一座城援一座城的“众志成城”。我们不幸突遇疫情,但我们又何其有幸,能生活在这样一个国度。

### 我们对“英雄”有了新的定义

为什么84岁高龄的钟南山院士那么值得信赖?为什么张文宏医生一下子成了全民“偶像”?因为他们有“硬核”的技能,有战士的勇猛,更有赤子的担当。英雄从来都不是从天而降,而是普通人的挺身而出。

### 我们对“生命”有了新的理解

疫情之下,我们学会了保护自己的健康安全,对生命本身的敬畏,是惠及自我与他人的道德体现。只有敬畏生命,才能真切感受到生命的美丽与高贵,使得生命变得更加坚强,呈现出无限生机。

花开疫散,我们会相约在美丽的校园,微笑向暖,逐梦前行!

## 安全伞护航开学季

图解实小开学第一天



①5月6日一早,我校各校区大门广场已有序摆放好行进隔离彩带,红外线测温设备到位,迎接学生进校工作井然有序。



②先到的学生有序间隔排队。



③有序组织学生测温、进校。



④根据疫情防控要求,学生在测温棚筛测温后,到班级接受二次测体温,并逐一做记录。



⑤教室内的课桌尽量拉开距离。



⑥将疫情防控、心理疏导、爱国主义教育等内容融入“开学第一课”,普及防控知识,养成良好卫生习惯,确保学生身心健康,筑牢校园安全防线。



⑦上午8点40分,学校举行了一场特殊的开学典礼暨五星班级表彰活动。本次活动采用室内室外相结合的形式进行,高年级学生在操场,低年级学生在室内利用广播视频系统收看直播,避免人员聚集。



⑧在疫情防控背景下,学校返校复课得到政府和社会广大群众的关注。6日上午,扬州市学校开学防疫工作检查组、区教育局副局长乔志军、我校责任督学赵建昌等领导走进实验小学,视察指导学校的复学及防疫工作。

## “提升基层应急能力,筑牢防灾减灾的人民防线”

——我校开展防灾减灾日安全教育活动



今年5月12日是我国第12个“防灾减灾日”,主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾的人民防线”,5月9日至15日为防灾减灾宣传周。按照上级有关部门的要求,我校结合实际,围绕主题组织师生开展了形式多样的安全教育活动,切实提高广大师生安全防范能力。

一、开展线上线下安全教育宣传活动。

5月11日我校各校区利用国旗下讲话进行“防灾减灾日”教育动员,利用班会晨会

介绍设立“全国防灾减灾日”的由来;利用学校微信公众号发布“天热了,这堂安全教育课有没有你不知道的细节”安全专题,同时充分运用学校广播台、黑板报、LED屏等进行“防灾减灾”知识宣传,引导师生和家长关注身边的安全。

二、开展“清零行动”和学校隐患排查。

规范疫情防控与安全防控的应急处置,全面推动落实注册使用“苏康码”,进一步落实“清零行动”,在各校区设立微型消防站。组织开展全覆

盖拉网式的校园安全隐患大排查、大整治,边排查边整治,边治理边完善。对校外就餐学生情况进行“兜底”排查,建立档案,并与家长签订安全责任书。

三、开展应急疏散安全演练。

5月中旬,在疫情防控的特殊背景下,学校统一组织年级部牵头以班级为单位,利用健康活动课组织学生观看“地震来了该怎么办”应急疏散演练视频。告知学生“地震来了,不要慌”,并指挥学生迅速

双手抱头、躲在各自的课桌下有效躲避。随后,班主任按照预定疏散路线,指挥学生从各教室安全撤离到学校操场。最后,各班主任清点人数,整个过程有序不慌乱。

通过此次主题教育安全活动的开展,提高全体师生员工应对灾害风险、疏散救援的能力,提高学校安全红线意识、风险防控效能,夯实和筑牢学校安全基石。